

# 惊险！盐山一名两个月的婴儿心跳呼吸骤停 医护人员奋力抢救 完成“生死逆转”

本报记者 代苗苗 本报通讯员 刘斯 摄影报道

“感谢医护人员给了我孩子第二次生命。有好几次，我们都以为没希望了……”日前，家住盐山县的李先生抱着2个月大的儿子小轩(化名)激动地说。前不久，小轩突发心跳、呼吸骤停。市中心医院儿科产院院区医护人员争分夺秒，“逆转生死”，挽救了孩子的生命。

## 2月龄婴儿心跳、呼吸骤停

近日，小轩不爱吃奶，精神不佳，间断发烧，随后还出现了呕吐、腹泻的症状。一家人非常焦急，带着孩子就医。

当天，小轩的爸爸、妈妈和爷爷驾乘私家车，带着他紧急奔赴市中心医院儿科产院院区就诊。就在送医途中，小轩突然怎么也叫不醒了，全身皮肤发白，已经没有了呼吸和心跳。

小轩爸爸驾驶车辆，加速驶往医院。“宝宝，快醒醒，别吓我们！求求你，再坚持一下……”孩子的妈妈和爷爷哭喊着，在车后座为孩子轮流实施胸外心脏按压。但他们的急救动作不太专业，没有明显效果。

## 经历生死40分钟 孩子恢复自主心跳

当日约11时，小轩被送达市中心医院儿科产院院区急诊大厅。当时的小轩周身苍白，眼



医护人员救治小轩。

窝深陷，瞳孔散大且无对光反射，指甲和嘴唇青紫，血氧饱和度与血压为0，心电图显示为“直线”……

医院儿科急诊医学部主任宋丹阳率领医疗团队迅速行动，第一时间为小轩进行气管插管，实施心肺复苏术，建立静脉液路，输液扩容，间断推注肾上腺素……

“经过40分钟惊心动魄、紧张有序的抢救，小轩的心电图终于从‘直线’变成了‘折线’，孩子由心脏骤停转为窦性心律，散大的瞳孔逐渐缩小，心率从0变成了每分钟150多次！”宋丹阳回忆起当时的场景，仍然激动地声

音发颤。“太好了，孩子有自主心跳了！”当时，急诊大厅爆发出了一阵欢呼声。

一般来说，临床抢救30分钟后患者没有恢复生命体征，就可以宣告死亡。医护人员咬牙坚持，没有放弃，最终创造了生命奇迹。

## 与时间赛跑 医生夺回孩子生命

在与“死神”的“拉锯战”中，医护人员带领小轩先赢了一局。但小轩年龄太小，病情危

重，心跳和呼吸骤停的时间较长，危险依然存在，丝毫不能松懈。

医护人员火速为小轩进行了抽血化验、头部和胸部CT等检查后，推起移动病床，一路小跑，将他转移至儿童重症监护病房，进行进一步的抢救。

经检查，小轩的心肌、脑部、肝脏、肾脏出现了损伤，电解质紊乱，凝血功能异常，感染指标明显升高，身体发生抽搐，确诊为肺炎和脓毒症。

小轩的管床医生李笑说，他们为小轩上了呼吸机，进行头部亚低温治疗，中心静脉置管，

断输注免疫球蛋白、血浆、红细胞、镇静药物等，下尿管、胃管，进行营养支持，尽早启动肠内营养……每一项操作，都是与“死神”抢人、与时间赛跑。

“我们连续抢救10天后，小轩终于恢复了自主呼吸。我们为他撤下了呼吸机。”李笑表示，这标志着孩子彻底脱离了生命危险。

## 家里的“开心果”又回来啦

小轩的家人度过了一生中最煎熬的10天。

抢救期间，由于无法进入儿童重症监护病房进行探视，小轩的家人非常担心。医护人员及时向他们介绍抢救情况，给他们展示孩子的视频，让他们安心。

宋丹阳说，胸外心脏按压，是在胸廓外用人工的力量通过胸壁间接地压迫心脏，从而使心脏被动收缩和舒张，按压血液到血管，维持血液循环。小轩妈妈和爷爷的胸外心脏按压手法虽然不够专业，但这一急救措施也在挽救小轩生命中起到了一定的作用，值得肯定。

又过了7天，小轩受到损伤的器官逐步恢复，身体各项指标趋于良好。

近日，小轩平安出院。如今的他，能吃能睡，爱哭爱笑，成了家里的“开心果”。

# 今年前11个月 全市城镇新增就业7.84万人

本报讯(记者 鹿维双)今年前11个月，全市实现城镇新增就业7.84万人，完成全年任务的104.51%。这是记者昨日从市人社局获悉的。

为加快推进高质量充分就业，我市出台了《关于优化调整稳就业政策全力促发展惠民生的二十条措施》，扎实推进就业创业工作。我市加大劳务品牌、农民工返乡创业园、零工市场建设力度，全市转移农业劳动力5.7万人次，完成全年任务的

118.8%；农村脱贫劳动力稳定就业2.67万人，完成全年任务的113.6%。同时，强化兜底保障，零就业家庭动态清零。

我市持续优化就业创业服务，发放创业贷款7.03亿元，完成全年任务的251.1%；举办线上线下招聘活动529场，介绍就业成功7.04万人次。围绕我市主导产业和县域特色产业人才需求，我市开展职业技能培训3.27万人次，职业技能等级认定获证2.1万人次。



零工市场帮助更多人就业。 本报通讯员 摄

# 货车一侧车轮悬在沟渠边即将侧翻 河间众多好心人伸手相助

本报讯(通讯员 安进秋 记者 李圣哲)近日，一辆大货车路过河间市卧佛堂镇前翟村时，不慎发生事故。当时，大货车一侧车轮悬在沟渠边，车身摇摇欲晃，随时有侧翻危险。众人合力施救，将大货车安全推上路面。

当天下午5点40分左右，大货车车主刘高台驾驶车辆去送货，经过前翟村一个沟渠时，对面驶来一辆车。由于路面较窄，刘高台想为对方让路，但路面较滑，加之操作失误，大货车向沟渠一侧歪去。他急忙调整方向并

刹车，结果大货车左侧车轮陷进雪地里，右侧车轮架在沟渠边。他试图加大油门将车驶出，但多次尝试都没有成功。车辆摇摇欲晃，随时可能侧翻。

卧佛堂镇政府工作人员马海兵正好路过这里，发现了险

情，急忙下车查看。过路司机和附近村民也纷纷前来相助。他们找来铁锹等工具，铲除货车车轮附近的积雪。随后，马海兵等人合力推车，将大货车推上了路面。最终，刘高台将大货车开出积雪路段，脱离了危险。

## 邻里因装修发生争执 任丘民警化身“帮大哥”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 董伟楠 柳子畅)近日，在任丘市某小区，两个家庭因房屋装修问题发生矛盾。冀中公安局任南分局北站派出所民警在任丘市人民法院新华法庭工作人员的配合下进行调解，成功化解纠纷。

原来，家住一楼的张先生家要重新装修房子，租用了一辆小货车运输装修材料。邻居李先生担心小货车会轧坏楼下的路面，多次就此事找张先生沟通，但没有结果。

几天后，张先生家在装修施工时，碰坏了李先生家的外墙瓷砖。李先生冲到张先生家讨要说法，双方发生冲突。

冀中公安局任南分局北站派出所民警接到报警后，迅速赶到现场。由于当事人情绪激动，民警将他们带回派出所详细了解情况。民警结合真实案例，劝导张先生和李先生换位思考、理性分析。经过深入沟通、协商，双方的态度发生转变，提出了调解申请。民警在任丘市人民法院新华法庭工作人员的配合下，成功完成调解。张先生承诺买好瓷砖后，将李先生家的外墙修补如初。